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PANORAMA BÍBLICO

APRESENTAÇÃO

Bem vindo ao Curso Panorama Bíblico, ministrado pelo CENTRO DE FORMAÇÃO CRISTÃ.

Nossa proposta é oferecer um ambiente agradável para os encontros semanais, onde os alunos terão acesso ao material antecipadamente, através da Área do Aluno no nosso site, propiciando condições dos mesmos estarem preparados para as aulas.

Não se trata apenas de estarem inteirados dos assuntos, mas em condições de prepararem perguntas, nos casos de dúvidas.

Estas perguntas poderão ser enviadas para o email: falecom@centrodeformacaocrista.com.br (antecipadamente),  para serem respondidas em aula. Ou,  a critério do aluno, na própria aula.

Nossa sugestão é que você separe algo em torno de 15 a 20 minutos por dia, para a leitura da lição e de todos os textos bíblicos indicados. Não deixe para ler tudo num dia só ou no ultimo dia antes da aula. Você não terá aproveitamento deste jeito. Uma porção diária não cansa a mente e torna o estudo de cada lição mais 'gostoso', extraindo-se mais conteúdo de cada lição.

Queremos um maior aproveitamento e por isso faremos o possível para incentivar cada a aluno a se empenhar nos estudos, oferecendo todas as ferramentas que forem úteis, tanto dentro da própria lição, bem como dentro e extra aula.

Cada lição tem um QUESTIONÁRIO. Este questionário deve ser impresso, preenchido e entregue na aula. É importante que se faça isso, para que este 'maior aproveitamento' ocorra de fato.

Para aquele que tiver dificuldade em imprimir o questionário, preencha-o por algum editor de texto e envie para o email: falecom@centrodeformacaocrista.com.br antes da aula.

Nos colocamos à disposição, para quais esclarecimentos que você, querido(a) aluno(a) parceiro(a) desta empreitada do


ESTUDANDO A BÍBLIA EM GRUPO

Um forte abraço.

Pr. Devanir Caetano da Silva e Pra Conceição Fernandes de Oliveira da Silva
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